

沪豫牵手 在高等教育等领域深入合作

各遴选 10 所本科高校 5 所高职院校 5 所中职学校结对开展交流合作

本报讯(郑报全媒体记者 张竞秋)17日,上海市教育委员会与河南省教育厅签署沪豫教育合作协议,今后,双方将在高等教育、职业教育和基础教育等领域开展深入交流合作,全面促进两地教育事业共同发展。

据悉,2017年5月,河南省教育厅与上海市教委在上海签订首轮沪豫教育合作协议,双方教育部门确定通过高校结对合作模式,开展高等教育全方位的交流与合作,沪豫教育交流合作进入实质性阶段。2018年12月,上海理工大学与郑州航空工业管理学院、

上海应用技术大学与洛阳理工学院、上海工程技术大学与郑州工程技术学院、上海戏剧学院与信阳职业技术学院结对,并分别签署合作协议。协议签订以来,沪豫高校在教育、学术、科技、科研、成果转化、人才培养等方面开展了全方位交流合作,促进了两地科技进步和教育事业发展,带动了河南教育整体水平的提升。

鉴于首轮合作协议今年4月已经到期,经过前期沪豫双方充分酝酿和多次沟通,重新起草了新的沪豫教育合作协议,合

作内容在原来高等教育合作的基础上,扩展到基础教育和职业教育以及沪豫省市省高招生计划和高考综合改革等方面。

根据协议,在高等教育领域,今后将加大沪豫省市省高招生计划和高考综合改革方面的交流合作力度,双方各遴选10所本科高校结对开展交流合作,并确定了双方高校从推进学科专业共建、加强人才培养交流和建立科研协同机制三方面开展合作的框架内容。在职业教育领域,双方各遴选5所高职院校和5所中职学校结对开展交流合

作,通过举办教师培训、组织河南职教教师及管理人员到上海市交流培训、挂职锻炼和跟岗研修等方式强化师资培训。在基础教育领域,双方将从加强中原名师的合作交流、加强骨干教师和校长研修、开展沪豫中小学校结对共建活动、举办工作经验交流会等四个方面开展合作。另外,支持上海师范大学附属启佳学校和上海师范大学附属驻马店实验学校建设,支持上海老教授协会河南固始支教项目实施,加强两地基础教育内涵建设交流合作。

河南招才引智专项行动 走进重庆诚邀各路英才

本报讯(记者 李娜 通讯员 孙琦英)17日,中国·河南招才引智创新发展大会“2020招才引智专项行动”重庆专场在西南大学举行。

此次重庆专场活动由省委、省政府主办,省委组织部(河南省人才工作领导小组办公室)、省编办、省人社厅承办,是中国·河南招才引智创新发展大会“2020招才引智专项行动”的重要组成部分。此次重庆专场活动是今年的第二场省外招才引智活动。

记者了解到,此次活动围绕河南重点领域、新兴产业、重大战略人才需求,共组织235多家用人单位现场招聘,提供岗位2224个,拟招聘人数14407人,涉及信息技术、装备制造、医疗卫生、经济管理、教育等多个领域。现场开设了人才引进“绿色通道”和综合服务窗口,提供办理编制使用、人员调动、岗位聘用、工资社保等便捷服务。

据统计,活动当天,现场收到简历5227份,其中博士370人,硕士2878人,本科1979人,现场达成签约数1427人,其中博士87人,硕士555人,本科785人,通过绿色通道现场办理事业单位聘用相关手续97人,办理博士后直接进站人员15人。

据了解,中国·河南招才引智创新发展大会近期还将通过线上或线下形式举办上海、广州、武汉、北京、南京、杭州等省外专场活动,“2020高端人才(项目)对接洽谈会”将于10月24日~25日在郑州举行。

中牟举办 消费扶贫展销会

特色农产品成交额逾 15 万元

本报讯(记者 卢文军 通讯员 周艳丽)17日,中牟县在新世纪广场举办了以“消费扶贫欢乐购”为主题的“国家扶贫日”脱贫攻坚成果暨消费扶贫展销会。

活动现场,中牟县相关行业部门以及黄店镇、狼城岗镇、万滩镇、姚家镇、官渡镇、刁家乡等乡镇设立标准展位20余个,展板30余张。无花果、羊肚菌、花生油、西瓜酱、红薯、葡萄、特色大米、粉条、绿色有机蔬菜等产品纷纷亮相,涉及蔬菜、水果、粮油、菌类、肉类等30余种消费扶贫产品,吸引不少群众前来购买。

此次活动采用消费扶贫的方式对贫困村、贫困户、扶贫项目的农产品进行销售,当天成交额(订单收购)突破15万元。下一步,中牟县扶贫办将运用消费扶贫的模式发动县域内各级力量采购贫困村、贫困户的农产品,巩固脱贫质量,增加贫困户的收入。

35对新人参加郑州市职工集体婚礼



本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 文 丁友明 图)10月18日上午,郑州市总工会举办“见郑爱·携手奋斗”第六届郑州市职工集体婚礼,来自全市各行业的35对新人从奥体中心出发,乘坐两辆由双层公交车打造的最大婚车,抵达郑州市职工之家,在这里缔结良缘,携手走入婚姻的殿堂。

为进一步展示新时代职工新人的风采,弘扬移风易俗、健康文明的生活方式,今年集体婚礼在往年的基础上,融入了更多新的元素。当天喜结连理的35对职工新人中,有奋战在疫情一线一线的医务工作者,也有在平凡岗位上默默奉献的产业工人。活动现场,300余位亲朋好友共同见证这一幸福的时刻,并送上美好祝福。

据悉,作为职工的“娘家人”,市总工会每年都在深入贯彻“婚事新办、喜事简办”的社会主义文明新风,引导广大职工树立积极健康的爱情观、婚姻观。截至今年,已连续六年为207对新人营造了温馨而庄重的婚礼仪式。

十三五 出彩路上 你越跑越远

孩子暖了胃 家长暖了心

(上接一版)二七区采用“政府引导,学校主体,家长分担,社会协同”四项统筹供餐模式,按照“透明、自愿、公益”三项原则,中学以校内食堂供餐为主,小学以校外配餐为主,通过“试点学校、试点区域以点带面”延展推进。

针对常态化疫情防控新形势下的午餐供餐,管城区按照“一校一策、一校一案”原则,每个学校都要制定常态化疫情防控期间午餐供餐管理办法,严格落实校长第一责任人制度,确保供餐安全。

统计显示,省市区内九区现有义务教育阶段中小学校535所,在校中小学生近59万,其中34万余学生目前有在校就餐需求,占学生总数的57.6%。在全市各部门的不断努力下,截至目前,市内九区已实现义务教育阶段午餐供餐全覆盖,省中小午午餐供餐工作取得了阶段性成果。

为进一步增强教育服务能力,提高人民群众的教育幸福感。在现有基础上,下一阶段,省会将持续全面推动全市中小学午餐供餐工作。一方面,各地将加大投入,积极稳妥引导食堂由托管转向自营模式;另一方面,各地、各学校是要严格履行职责,加强过程监控,保证供餐质量和食品安全。确保学生在校午餐吃得健康、吃得安心。

按照计划,今年年底,省委会县城区和乡镇所在地要实现中小学午餐供餐全覆盖;到2021年6月底,实现全市中小学午餐供餐全覆盖。

社区居民圆 老房电梯梦

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 卢丹丹 柳苏)近日,二七区福华街街道老旧小区加装电梯联合验收仪式在航海北街社区亚新美好新苑6号楼前举行,居民盼望已久的“老房电梯梦”终于得以实现。

亚新美好新苑6号楼于2000年9月建成,共有7层,老年人居多,楼里高龄老人最大的心愿就是“下楼逛逛”。福华街街道将党建引领基层社区治理作为破题之策,坚持党组织引领,建立了社区、物业公司、业委会“三方联动”机制,积极组织“党委、居民业主、电梯公司”三方议事会、“恳谈会”“小板凳座谈会”,通过“有事好商量”、发扬民主、汇聚民智,把加装电梯这项实事工程,彻底办成民心所向。

此外,在加装中,社区党组织在居委会、业委会、物业中发挥了至关重要的“润滑剂”作用,电梯加装更,更重要的还有后续管理和维护,因此,物业从一开始就参与进来,与居委会、业委会、电梯公司无缝衔接,形成问题共解、资源共享、文化共建工作模式,完善服务体系。

如今,加装电梯顺利建成运行,居民都乐开了花。居民代表邢老师说加装电梯只是第一步,近期我们还会召集楼上居民共同商量出一个乘梯公约,成立监督小组,建设和谐文明社区。

大国点名 没你不行 第七次全国人口普查专栏

第七次全国人口普查 女性普查员顶起半边天

第七次全国人口普查入户调查工作,正在全市紧锣密鼓推进。在全市近6万名普查员和普查指导员队伍中,女性成员占了大多数,她们凭借认真细心、亲和力强的优势,活跃在人口普查入户调查的第一线,书写着一个个“巾帼不让须眉”的生动故事。

巩义市紫荆街道办统计中心刘姗姗,是该街道办第七次全国人口普查工作的负责人。这是她第一次参加人口普查工作。“工作琐碎、复杂,千头万绪却又必须井井有条。”接手工作后,刘姗姗两个月瘦了十斤。她笑称:“第七次全国人口普查帮我减肥了。”紫荆街道办紫荆社区锦江花园的业主张丽娜,也是其所在小区的普查员,她言行之中透着一股麻利劲儿。13日,她负责的90多户已经调查了近一半。她总结自己工作高效的心得:“白天住

户家里基本都是老人,工作主要靠晚上,效率高。”

新郑市人普办主任王晓莉,从11日开始,就带队对各乡镇的工作进行督导抽查,她说:“必须要做到过程规范,才能确保摸底工作高质量完成。”

因为必须见到户主本人,普查员的入户调查,大部分都是在晚上人们下班回家后进行。近段时间,中原区统计局局长张绣琳的作息时也调整了,晚上10点还在一线了解普查员的工作进度、现场问题。

还有管城李素玲、巩义王娟娟、新密裴秋云、中牟王平、惠济杨俊丽、上街李森、金水贾佳、高新张坤尧、荥阳封会娜、郑东新区张会敏……在这段特殊的日子,这些主持一方普工作的巾帼女将,顾不上家顾不上孩子,连明彻夜加班

加点,以超强的责任心,确保普查工作按时进行,确保每份普查数据真实准确。她们穿行在大街小巷、千家万户的飒爽英姿,成为第七次全国人口普查工作中一道靓丽的风景线。市第七次全国人口普查领导小组办公室相关负责人表示,全市各区县(市)人普办的负责人,超过一半都是女同志,她们成为这次人口普查工作的中流砥柱。

第七次全国人口普查各项工作都有明确的时间节点,环环相扣,马虎不得。在全市普查员和普查指导员的共同努力下,人口普查各项工作正在按照时间进度有条不紊推进。

来自市第七次全国人口普查领导小组办公室的数据显示,截至发稿时,全市已经完成入户调查超过200万户。

白雅茜 郑龙伟

我市将对工程造价 咨询企业进行抽查

本报讯(记者 曹婷)昨日记者从市城乡建设局了解到,该局印发通知,将对工程造价咨询企业开展“双随机、一公开”抽查,以进一步规范我市工程造价咨询市场秩序,强化工程造价成果质量管理。

通知提出,将对依法取得工程造价资质且工商注册地在本地市的企业,以及在本市执业的省外工程造价咨询企业进行随机抽查。根据通知,市城建局将对工程造价咨询企业资质证书、一级造价工程师证书;企业技术档案管理制度、质量控制制度、财务管理制度文件和有关工程造价业务文档,如工程造价咨询成果文件、造价咨询合同、项目人员配备、工程造价咨询工作方案等业务归档资料等进行抽查。

通知还提到,11月13日前,随机匹配的执法人员及专家组成若干检查组,将对受检企业及受检项目进行资质管理情况核查和成果质量检查。11月30日前,市城建局将公示抽查结果。成果质量不合格的企业,列为重点监管企业。

郑州日报 讲文明 树新风 公益广告

扶贫攻坚 咱们一起奔小康

